



衡阳市第三人民医院肝病一科护士吴星霏:

坚守使命 是她无悔的选择

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林



“传染科，艾滋病”，普通人听到这些字眼多少都有点胆颤心惊，然而，这却是衡阳市第三人民医院护士吴星霏从校园走上工作岗位后的第一份工作。

2009年，吴星霏毕业后进入衡阳市第三人民医院，先后在血液传染病科、结核科、急性传染病科、护理部、门诊、肝病科从事临床护理一线工作，积累了丰富的临床经验，目前是肝病一科护理单元临时负责人。

始终保持爱岗敬业

让吴星霏印象深刻的是，第一次值夜班时她就遭到威胁和恐吓。然而，这些困难没有让她退缩，而是让她更坚定地选择这个职业。和许许多多的白衣天使一样，在医院特有的气味中走过清纯的少女时代，在繁忙的护理工作中走过了炙热的青春年华，在紧张有序的气氛中送走无数个漫长的日子，在亲人的期待和心疼中把自己的时间奉献给了一个个期待救治的病人。

在这个平凡的岗位上，吴星霏始终保持爱岗敬业，任劳任怨的专业精神，从不计较个人得失，主动配合搞好科室管理工作，积极参与开展各项新护理技术项目，与同事们一起克服了工作中遇到的各种困难，共同提高专业技术，不断学习，刻苦钻研新的护理知识，并有效运用到临床护理工作中，从而取得了良好的效果。

坚守初心和使命

2021年8月3日，突然接到护理部紧急抽调人员前往株洲支援抗疫的通知，吴星霏没有丝毫犹豫，第一时间报名并参加岗前紧急培训。坐在前往株洲的大巴车上，望着同行队员们坚定的眼神，回想起家人们的支持和领导的叮嘱，让吴星霏心生感动和慰藉的同时，也让她面对疫情更加无所畏惧、勇往直前，决心用自己的实际行动不负所托，交上一份满意的答卷。

到达株洲后第二天，吴星霏被安排去荷塘区体育馆进行核酸集中

采样，现场没有穿衣镜，队友之间相互帮助，很快穿好防护服。被防护服包裹着，工作不一会儿就透不过气来。这时居民给他们拿来冰块，并纷纷致谢。在采样现场，有一位七旬老人拄着拐杖前来，连落坐都困难，却不忘对采样人员道一声感谢，望着老人想握又不敢握的双手，吴星霏回应了一个大大的爱心。

很多前来采样的居民都是以一家人为单位，采集时有很多小孩，其中就收到一位小朋友送来的信，信上写着：“我是一名小学生，我不知道你是谁，但是我知道你叫白衣天使，谢谢你！”这些话语传递着温情和力量，让吴星霏倍感振奋、倍受鼓舞。

酷暑阻挡不住她和队友们做好防控工作的决心和信心，即使身心受到极大的考验，大家齐心协力，只为更好地顺利完成工作。此次“逆行”，让她看到了医务人员的勇气、责任与担当，切身感受到“救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆”的初心和使命，吴星霏说：“这是我职业生涯里非常有意义的一堂课，非常荣幸成为这个团体的一分子，我将带着这份初心与使命继续前行！”

以医院为家

2022年9月30日。吴星霏接到护理部紧急任务通知，作为医院抗疫梯队人员、护理组组长，她第一时间带领科室成员整理床单位，准备医用物资，做好防护物品的清洁、消杀、防控等工作，做好随时接收病人的准备。在隔离病房的17天，她以医院为家，她的丈夫也是一名医务工作者，两人就把三岁多的孩子送到自己的父母家。在那紧张的日子，家里老人给了很大的支持，这也给了她更大的前进动力。为了减少呼吸道暴露的时间，她尽量不吃不喝，流再多汗、口再渴也忍着，经常连续工作十几个小时。在各级领导和同事们的共同努力下，20多位患者康复出院，吴星霏圆满完成组织安排的任务。

白衣天使的工作是平凡的，同时又是高尚的。吴星霏用爱心对待每一个患者，用勤劳温暖着那些身患疾病的人，默默奉献着自己一颗火热的心，在护理这个平凡的岗位上无私奉献着，坚守使命，是她无悔的选择！

衡阳市第三人民医院结核二科护士雷湘萍:

在平凡中 致力成就非凡

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林



雷湘萍是衡阳市第三人民医院结核二科的一名护士，护理专业本科毕业，2008年来到该院工作，她始终视患者利益高于一切，以高尚的医德、优质的服务和勇于吃苦、忘我工作的精神赢得了同事的尊敬、患者的信赖。十五年如一日，她用真情和热血谱写了一个平凡白衣天使的非凡人生，先后荣获医院“优秀护士”“先进工作者”。

树立观念，一切为了患者

工作十五年来，雷湘萍牢固树立“一切为了患者，全程优质”的服务理念，转变“患者围着医护转”的传统观念，坚持以高度的责任心、良好的态度为患者提供优质服务，把爱心献给每位患者，做患者的守护天使，为医院护理工作的推动和发展起到了一个很好的“窗口”作用。

“护理工作是繁杂而辛苦的。”雷湘萍介绍，在结核二科内科病房担任责任护士以来，她针对呼吸内科疾病病情重、变化快的情况，及时准确地为患者做基础护理，耐心细致地为患者做病情观察。“三查七对”从不含糊，熟练运用护理操作技能，真正做到了待患者如亲人。

在2015年深冬的一个晚上，正是雷湘萍值班时，一位年过七旬的老人因支气管扩张突发大咯血，马上就将陷入昏迷状态，脸上和衣服上都是血，其亲人均未在身边。看此情景，雷湘萍立即投入急救中，赶紧把老人头偏往一侧，清除口腔分泌物及血块。从吸氧、静脉输液到留置导尿，她动作轻柔、技术娴熟，积极配合医生完成抢救工作，还要完成各项病历书写，并未因为是晚上就简化操作规程观察生命体征。同时，她密切监视病情的进展，穿梭于老人与护理站之间，直至患者转危为安。事后，老人的家属专程来到医院感谢值班医生和雷湘萍。

这样的例子还有很多，在结核二科这样一个有着传染性的高风险科室，她从不退缩，而是竭尽全力服务好每一位患者，也正因如此，她赢得了患者及家属的赞誉，也受到了大家

的充分肯定。

加强学习，提高护理水平

“要成为一名优秀的护士，工作就不能停留在简单的打针、发药和执行医嘱上。”雷湘萍深知这一点，在她看来，日常工作以外，一名好护士，更需要丰富自己的理论知识和实践经验。

为了提高自身素质，增强服务意识，培养理论强、技术硬的基本技能，雷湘萍坚持理论指导实践，实践检验理论，注意融会贯通、学以致用。与普通患者不同的是，结核二科收治的患者中，常常需要服用半年到一年的抗结核药物，有些患者因为服药时间长，且有一些副作用，导致对治疗失去信心。见此情况，雷湘萍一次次为患者做心理疏导，使患者重新找回自信心。

“逆水行舟，不进则退！”雷湘萍用这句话形容当下的护理事业，诚然，现代护理事业不断发展，日新月异，对护理人员提出了更高的要求。因此，工作之余，她常听来院的专家讲座，与有经验的护士交流，吸取新知识，钻研新业务，为提高护理水平做出努力。

平凡坚守，直面新冠病毒

2020年以来，突如其来的新冠疫情让无数护士迎来了更加繁重的任务。2022年底，为了积极配合医院开展ICU重症监护病房，雷湘萍主动申请加入抗疫小组，以自己的实际行动展示了“白衣天使”的专业操守。

由于隔离区病人没有陪护，她便扮演着不同的角色，她既是照顾者、协调者，也是教导者。无论是哪个角色，她都灵活适用，始终保持一颗仁爱之心、责任之心，不惧风险。“即使病毒就近在咫尺，我们也要不畏艰险逆流而上。”回忆起当时的情景，虽然也有害怕，但作为护士的初心给了她足够的勇气。

多年来，无论多苦多累，雷湘萍总是脸带微笑，以温暖的双手和一颗圣洁善良的心，抚慰和挽救了一个个垂危的生命，驱散了无数患者身心的痛苦和忧伤。她的敬业和无私，是南丁格尔精神的真实写照，她是一位当之无愧的优秀护士。